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Zu Beginn des neuen Schuljahres 2021/22 bietet die 
Akademie für Lehrerfortbildung und Personalführung 
Dillingen allen Grundschullehrkräften ein umfang- 
reiches Online-Fortbildungsangebot rund um das 
Thema digitaler Unterricht an.

Was ist eine eSession?
kurze Fortbildungseinheit (i.d.R. 60 oder 90
Minuten über das Videokonferenzsystem Webex)  

Vorteile:
•	 kurzer, aber prägnanter Input zu (grundschul-) 

relevanten Themen digitalen Unterrichts
•	 Teilnahme von zu Hause oder der Schule aus
•	 Möglichkeit zum Fragenstellen im Chat  

Ziele:
•	 Unterricht in der Grundschule digital unterstützen 

•	 konkrete Einsatzmöglichkeiten digitaler Tools für 
die Grundschule kennen lernen 

•	 Vorteile des digitalen Arbeitens kennen lernen 

Ablauf:
•	 Sie melden sich über FIBS zu  gewünschten 

eSession an

•	 Sie erhalten am Tag der Fortbildung den 
Einladungslink

•	 Sie wählen sich direkt über ein Endgerät 
(Laptop oder Tablet) ein

•	 Sie brauchen keine App 
zu installieren

Online-Fortbildungswoche

Grundschule Grundschule 
meets eSessionmeets eSession
digitale Medien digitale Medien 
für die Grundschulefür die Grundschule

https://alp.dillingen.de/lehrgangs-suche/?event_id=287554
https://alp.dillingen.de/lehrgangs-suche/?event_id=287295


Weitere Informationen zur Veranstaltung erhalten Sie durch 
ANGLE-RIGHTANGLE-RIGHTANGLE-RIGHT KLICK auf die jeweilige Lehrgangsnummer im PDF-Dokument oder  
ANGLE-RIGHTANGLE-RIGHTANGLE-RIGHT EINGABE der Lehrgangsnummer in die Suchoption unserer Homepage unter alp.dillingen.de
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ÜBERSICHT DER eSESSIONS 
MO 11|10|2021

13:30 UHR 101/S0069 KEYNOTE | Heimat- und Sachunterricht und Erklärvideos (evtl. auch an einem anderen Tag), evtl. auch BNE
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Sachunterricht

14:45 UHR 101/S0070 Eindrucksvoll sketchen  – wirkungsvolle Visualisierungen für einen anschaulichen Präsenz- und Distanzunterricht 
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:45 UHR 101/S0071 Apps für den Mathematikunterricht
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathematik

15:00 UHR 101/669D Lesespurgeschichten selbst erfinden im Distanz- und Wechselunterricht
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Deutsch

16:00 UHR  101/671D Gute Aufgaben für den Rechtschreibunterricht
Dauer: ca. 50 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Deutsch

16:30 UHR 101/S0072 Bildzugänge: Kindern einen subjektiven, emotionalen, verweilenden Zugang zu Bildern ermöglichen
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Kunst

16:30 UHR 101/S0073 Interaktive Tages- und Wochenpläne mit der App Keynote auf dem Tablet erstellen 
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:30 UHR 101/S0074 Das „papierlose Büro“ – Unterrichtsmaterial und (eigene) Dokumente digital verwalten 
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

DI 12|10|2021
14:00 UHR 101/S0075 Interessante Apps zur Individualisierung und Differenzierung im Unterricht der Grundschule

Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:00 UHR 101/666D Digitale Lernwege 1/2 als Leistungssituation zur Beobachtung und Beratung im Fach Mathematik 
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathematik

16:00 UHR 101/S0076 Interaktive Arbeitsblätter und digitale Lesespuren erstellen
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:00 UHR 101/S0092 Lesen und digitale Medien
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Deutsch

16:00 UHR 101/667D Digitale Lernwege 3/4 als Leistungssituation zur Beobachtung und Beratung im Fach Mathematik
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathe

16:00 UHR 101/S0077 Bookcreator – kinderleicht, aber mit ungeahnten Möglichkeiten
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:00 UHR 101/668D Leseförderung durch E-Book, Trailer und Hörbuch
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Deutsch

MI 13|10|2021
13:30 UHR 101/S0078 KEYNOTE | „Digitale Medien im Mathematikunterricht der GS“

Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathematik

14:45 UHR 101/S0079 Worksheet-Crafter/WorksheetGo
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:45 UHR 101/S0080 Einsatzmöglichkeiten der digitalen Pinnwand „TaskCards“ im Distanz- und Präsenzunterricht
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:45 UHR 101/673D Das virtuelle Klassenzimmer - vielfältige Einsatzmöglichkeiten im Präsenz- und Distanzlernen
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

15:00 UHR 101/672D Problemhaltige Sachaufgaben – Reisetagebuch nach Renate Rasch
Dauer: ca. 40 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathematik

16:00 UHR 101/S0081 Stop Motion, Zeitraffer und Greenscreen: Ein Blick in die Trickfilmkiste des iPads
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:30 UHR 101/S0082 Schülerinnen und Schülern Feedback geben mit Bordmitteln des Tablets (am Beispiel des iPads)
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:30 UHR 101/S0083 QR-Codes im Unterricht
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:30 UHR 101/S0084 Ideen zur Umsetzung des Themenbereichs „Daten, Häufigkeit, Wahrscheinlichkeit“ mit digitalen Werkzeugen in der Grundschule
Dauer: ca. 60 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Mathematik

DO 14|10|2021
14:00 UHR 101/S0085 mebis für Einsteiger - Grundlagen

Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:00 UHR 101/S0086 Suchen und Verarbeiten auf dem Tablet (Am Beispiel des iPad)
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

14:00 UHR 101/S0087 Einsatzmöglichkeiten von Tablets in der Grundschule
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:00 UHR 101/S0088 Keine Kreide mehr? Tafelanschriften mit Tablet und Beamer
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:00 UHR 101/S0089 Digitales Schriftwesen mit der App „Klassenmappe“
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

16:00 UHR 101/S0090 Neue Tablets an Ihrer Schule?  - eine Grundlagenschulung
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängigh

17:00 UHR 101/670D Literarisches Arbeiten 
Dauer: ca. 40 Minuten; Schulart: Grundschule; Fach: Deutsch

18:00 UHR 101/S0091 Umgang mit dem Tablet im Unterricht für Anfänger
Dauer: ca. 90 Minuten; Schulart: Grundschule; fachunabhängig

TOOLS, DIE DAS LEBEN DER LEHRER(INNEN) ERLEICHTERN UND KREATIVES

IDEEN ZUM ÜBEN UND DIFFERENZIEREN

KOLLABORATIVES ARBEITEN, FEEDBACK UND DIGITALE WERKZEUGE

TABLETS, APPS, MEBIS UND CO

Grundschule meets eSessionGrundschule meets eSession
digitale Medien für die Grundschuledigitale Medien für die Grundschule
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